

## Нови манифактурни стони на умерени цени ще намерите във МАГАЗИНА „ЗЛАТЕН ОРЕЛ“

Дамски вълнени платове, Бархети, Басми, Английски хасета: прани, ленени за бродирание, широки за чаршафи. Копринени платна за ризи и чаршафи. Дамски ризи. Гържини за чорапи и пр. пр.

Лристигнаха нови Американски галози.

да храним пак мързеливците лентяй в комунистическата партия които днес се явяват против труда. Питам аз, г. Мулетаров, какво става днес в Русия? Дали има там трудова повинност? Вие ще видите, че там от 10—15 годишна хора с бич и насилие ги карат да работят, но пак не могат да направят това, което става в България, защото друго е, когато караш човек с насилие и без закон да работи, а друго е, когато го караш да работи на законно основание.

Закон за трудовата повинност има още друго значение. Той иде да привикне българския народ да се отдаде на труд.

Д-р И Фаденхехт (р) значи, досега е бил мързелив?

Н. Кйосев (зем.) Защото вие знаете, че в България, а особено най-много в градовете има хора мързеливи, които не се отдават на труд, ние идем с този закон да ги привикнем да се отдават на труд. Колкото за нашия селянин той и без закон отбива трудовата повинност, защото, щом се роди, той се отдава на физически труд, но в градовете, където има повече комунисти, и ги мързят да работят, и чакат кой ден ще настъпи болшевишкото царство, за да не работят, а повече да ядат, ние идем с този закон да ги заставим да се предават на физически труд. И тогава ще възпеваме кой работи ще яде, а кой не работи нема да яде.

Г. Мулетаров казва: „Защо допускате сега в закона в трудовата повинност да си плати друг да му я изработи? Аз питам г. Мулетарова: Кой се оцелява тук — дали работниците, които той представлява или тузове богатите, мързеливците, с големите шкембета, които не могат да работят? Вие знаете в закона за трудовата повинност има определен срок — от тая дата до тая дата всеки трябва да отбие трудовата си повинност и който не я отбие има отговорност пред нашите закони. Когато онзи богатият, онзи мързеливец види, че дадения му срок от закона за отбиване на трудовата си повинност вече изтича, ще потърси наеман работник и този наеман работник ще му каже: „500 лв. ще трябва да платиш на ден за да ти отбия трудовата повинност“. Аз питам г. Мулетарова: кой печели, дали работника или богатия или държавата?

В. Мулетаров (ком.) Ветър те ве! К. (З) то всеки болен какъвто сте вие може да каже

Х. Пенчев (зем.) Пази се тебе да не отвее, г. Мулетаров.  
Н. Кйосев (зем.) Г-н Мулетаров казва и друго. Защо казва той сега със закон става изменение, защо вместо работата да бъде на парче да не е на ден? Той иска на ден, а закона го изменява „на парче“ — на парче, на метър, на кубически метър. Това да го разбереш добре, г. Мулетаров

Затова има значение закона, защото мързеливците искат на ден а трудолюбивия работник иска даже и на час, защото той е навикнал на труд и вместо да работи от 3 — 5 дена ще свърши своята работа за 2 дена, а мързеливеца цяла неделя да работи нема да я свърши. Затова, щом е на определен метър ще си притега стомаха и ще свърши работата поскоро, а ако не може да я свърши ще плати на един работник, колкото иска самия работник за да му я свърши.

В. Мулетаров (ком.) Как пише в закона?

Н. Кйосев (зем.) Не съм адвокат и не знам толкова подробности.

Л. Кандев (ком.) Не си чел закона.

Н. Кйосев (зем.) Нема защо да го чета. На теория не го знам, аз го знам на практика. Закона за трудовата повинност на жените има значение да привикне градските жени на труд. Аз ще ви приведа за пример стачката. Аз не осждам мъжете, стачката я направиха жените. Ето защо, железничарите и чиновниците получават малки заплати, а жените им нищо не произвеждат. Те само чакат като готованджийки, какво ще донесе мъжа, и гражданка мъж, ще ме извините за изражението, не представлява нищо друго пред жена си — просто едно магаре за товарене на криви дърва; затова именно с този закон идем да привикнем градските жени да ходят да работят и да произвеждат. (Ржкоплексане от земеделците.)

В. Мулетаров (ком.) Сега разбрахме.

Н. Кйосев (зем.): Г. Мулетаров да не се бои, толкова от този закон, че е опасен. За този закон трябва да ни благославяте и ни поздравите, защото ще превикнем вашите гражданки да плетат чорапи, да тжат платно, да отглеждат градини, пчели, да садят фасул, да копаят лозе и пр. А ти идеш днес да ругаш закона, Това не ти прави чест. И това е човек от социалистическата партия, която говори за социализация на труда, а той е на противното мнение! Той е само за социализация на богатата, а не и на труда. (Ржкоплексане от земеделците.)

В. Мулетаров (ком.): Той социализира хотелите по особен начин

Гражданин.

## ГРАДСКИ ЖИВОТ

### Около кражбите.

Напоследък гражданството е свидетел на маса кражби които се извършват нощно време от неизвестни лица. Нема изминат ден в който да не чуем че през нощта е извършена неколко кражба. Всичко това ни навежда на мисълта че тия кражби които тжй зачестиха се извършват от смели и опитни крадци които не се страхуват от властта и смело

упражняват своя занаят. Наистина административните власти полагат големи усилия за да ги заловят, обаче до сега нема никакъв резултат, а обирите продължават, това показва, че нашите административни власти или сж недостатъчни или пжк им липсва оная опитност нужна за случая с каквото крадците продължават да извършват успешно своите нощни операции, неопределени от нея. Ако това продължи все тжй, питаме къде е гаранцията за сигурността на живота и имота на гражданите? Всички усилия трябва да направят административните власти за залавянето на тая банда, не стоят ли това гражданството трябва да се замисли по тоя въпрос и да намери средства за охрана на своите си имоти. При такъв случай административните власти сж непотребни щом като не оправдаят своето назначение.

— 0 —

На 12 срещу 13 того, в 11 и половина часа сжгражданин Ивай Мицов е наранил един железничар в кракът с револвер, който се е опитвал да влезе в къщата му нощно време. Добър урок за ония, които обичат да тропат по чужди врати нощно време за свои удоволствия.

## Хроника

Чествуването тридесет годишния юбилей на поета Цанко Церковски (Бакалов) ще стане в неделя 16 т. м. По тоя случай учениците от м. гимназия устройват литературно-музикално утро в централното училище. Ще има реч от учителя Васил Шарков за литературната дейност на поета.

Общинско управление, сжгласило заповедта на Кюстендилския окръжен инженер, е издало заповед, според която всички, които имат ниви покрай държавните шосета и пжтища, трябва да остава около един метр земя покрай шосетата и пжтищата неразорани.

Неизпълнителите на тая заповед ще бъдат глобявани.

Пжтищата из лозята, които учениците от м. гимназия сж направили през есенната трудова седмица имат обща дължина 1260 м, и сж широки 2.5 м.

В скоро време ще се окрие телефонна служба в село Сапарева баня.

По сведения, които имаме, главния ликвидатор при 7 рилски полк запасния полковник Т. Цветков е уволнен.

Акцизия агент в Горна Джумая е уволнен и е назначен негов заместник.

На 10 того Дупнишкия клон от лекарския сжюз в България е имал сжбрание на което сж избрани за делегати г-да лекарите А. Даскалов и П. Василев за предстоящия конгрес който ще се сжстои от 16 до 19 того включително, които на 13 того заминаха за София.

Опровержение В брой № 43 на „в. Светлина“ е поместена една дописка, с която се кани Синагогалното Настоятелство да обърне вниманието си спремо ония свои чиновници, които сж си задали за цел да подготвят от учениците на еврейското училище сжмишленници на противодържавни идеи. По повод на това, джлжим да заявим, че подобни чиновници Синагогалното Настоятелство нема, и ако господин дописника на горепомнатата дописка ги знае, поканваме го да

ги покаже направо на Настоятелството, за да се вземат навреме сжответните мерки.

От Дупнишкото Изр Синагогал. Настоятелство.

Б. Р. като даваме место на нас-

тоящото опровержение, верваме че дописника ни ще направи потребното. В противен случай ще мислим че той е целил да ни подведе и наклевети в нищо не виновни чиновници.

## За мераклий позари.

Пускам в продажба в ограничено количество облагородени, укоренени, едногодишни, американски лозички, от следните сортове: **Памид местен, Памид мелнишки, Гжмза, Резакия бела и черна, Лесица, Ромжнка, Хафус-али, Чауш-али, Дамят, фоча и др.**

А кой не позвана Рилския памид?!

На цени износи:

Споразумение Расадника на Станке Георгиев в с. Рила Дупнишко.

## Неузпускайте случая

Ако Ви требват офтомобили елате при **Петко Гждев** в Дупница който продава.

- 1) „Некорсулма“ камион 2 тона
- 2) „Манисман“ камион 5 тона
- 3) „Киселкорт“ камион 3 тона
- 4) „Бенц“ 2 комиона 2 тони
- 5) „Ауди“ камион 2 тона
- 6) Адлер лек пжтнишки офтомобил 30 нр.
- 7) „Фиат“ трети тип лек 35 нр.

Афтомобилите могат да работат веднага, защото сж с нови гуми и в изправност.

Споразумение: **Петко Гждев.**

## продава

се нива-тютюнище под вода от 5 декара в местността „Подина“ над Еврейските гробища и празно место в Новата махала от 700 кв. метра на две улици.

Споразумение при **Сотир Хлиев — Дупница.**

7-о Полково Интендантство.

ОБЯВЛЕНИЕ № 5227

Обявява се на интересующите се, че Интендантството води преговори за доставката на 20000 кгр. овес по доброволно сжгласие за нуждите на частите от Дупнишкия гарнизон. Предприятието възлиза приблизително на 56000 лева.

Преговорите ще се приключат окончателно на 24 октомври т. г. в Дупнишкото финансово управление. Начало 3 часа след пладне.

Доставката е делима, като се допуска минимално количество до 2000 килограма.

Доставката трябва да се извърши в срок 15 дена след сжобщението, че е останала върху него.

Залог за правоучастие в тжрга 5%, от стойността на предложено количество.

Поемните условия и описанията могат да се видят всеки присжтствен ден в щаба на Интендантството.

гр. Дупница, 12 Октомври 1921 год.

От Интендантството

III Дупнишки Сжд. Пристав при Кюстендилски Окржжен Сжд.

ОБЯВЛЕНИЕ № 4475

Подписания Сждебен Пристав при Кюстендилския Окржжен Сжд на III участжк, на основание изпълнителния лист № 1811 от 2 юлий 1921 год. издаден от II Дупнишки Мирова Сждия, в полза на Сотир Ив. Стойков из село Тополница срещу Никола Христов от сжщото село за иск 1340 лв. заедно с лихвите им и др. и сжгласно чл. 810 от „Гражданското сждпроизводство“ с настоящето си обявявам на интересующите се, че на 22 октомври 1921 год. в канцеларията ми в гр. Дупница ще продавам на тжрг с явно наддаване следния длжжников движими имот а именно:

1. Една крава на около 4 години, косжм жжлтеникав, особени белези нема, оценена за 1600 лева.

Наддаването ще почне от горезначената цена Които г. г. желаят да купят горния имот могат да се яват в него ден да натдават, дето ще им се допусне да преглеждат всичките книжя, относящи се по продажбата, която почва от 9—10 часа пред обед и ще трае до свжршването и гр. Дупница, 16 септември 1921 год.

III Сждебен Пристав: **Д. А. Сарийски.**

III Дупнишки Сждебен Пристав при Кюстенд. Окржжен Сжд

ОБЯВЛЕНИЕ № 4927

Подписания Сждебен пристав при Кюстендилския Окржжен Сжд на III участжк, на основание изпълнителния лист № 3384 от 21 август 1921 год. издаден от I Дупнишки Мирова Сждия, в полза на Георги В Стоянчев из гр. Дупница срещу Георги К. Високомогилски от сжщото град за иск 1000 лв. заедно с лихвите им и др. и сжгласно чл. 810 от „Гражданското сждпроизводство“ с настоящето си обявявам на интересующите се, че на 29 октомври 1921 год. в канцеларията ми в гр. Дупница ще продавам на тжрг с явно наддаване следните длжжникови движими имоти а именно:

1) Една кржгла маса, боядисана с кафява боя, здрава нова, оценена за 300 лева и

2) 1/2 половин кубик джски, чамови, разен размер 4—5 метра длжги, дебели 3 см. нови, оценени за 800 лева.

Наддаването ще почне от означените цени. Които г. г. желаят да купят горните имоти могат да се яват в него ден да натдават, дето ще им се допусне да преглеждат всичките книжя, относящи се по продажбата която почва от 9—10 часа пред обед и ще трае до свжршването и гр. Дупница, 10 октомври 1921 год.

III Сждебен пристав **Д. А. Сарийски.**